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Henstillinger til hensynsfuld adfærd på Skansehage Grundejerforenings fælles områder.
Nedenstående er udarbejdet for fælles områder i grundejerforeningens Skansehage, så vi kan bevare   det venlige, rummelige og afslappede miljø i vores område. 

Nogle af de oplistede ting vil også være at finde i vores ordensforskrifter, retningslinjer fra Odsherred kommune, og i lokalplan 24, men vi har udbygget dem her og tilpasset til lokale forhold så vi kommer paletten rundt.
Justeres i takt med udviklingen.
Det er hensynsfuld adfærd overfor hinanden at:
· Sikre god og sikker passage for gående, cyklende og biler ud for ens egen grund, dvs. fylde evt. huller, klippe træer ned 
· Der tilstræbes åbne arealer med naturlig randbeplantning.

· Træer vedligeholdes/fældes/klippes så de ikke skygger for solindfald for naboer og genboer og så der er passage for store biler samt frit udsyn ved udkørsel til andre veje. 

· Der køres max. 20 km på grusvejene. 

· Biler må ikke parkere på vejene – redningskøretøjer skal kunne komme frem.
· Kvasbunker der henligger bedes fjernet – også af hensyn til brandfare.
· Affald, ispapir, plastposer mm. lægges i evt. affaldsspande eller tages med hjem.  

· Undgå unødvendig larm, dvs. anvender maskiner på tidspunkter så det generer naboer mindst mulig og adviser naboer om fester med megen larm og musik udendørs som afsluttes kl. 24.00.
· Ved byggerier, orientere naboer herom, sikre at det ikke belaster naboers grunde, at der er passage for biler på vejene og udbedre skader på vejene. Undgå større byggerier i de store ferieperioder.
· Pas på strandarealet og stranden, hold det rent. Både og ”vandfartøjer” kan henligge i krattet på stranden, så længe det anvendes i ferieperioder, men må ikke være til gene for solende og badende – der skal være fri passage på stranden. 
· Fyrværkeri bør affyres fra stranden med omtanke og uden væsentlige gener for andre.
· Fjerne hundes efterladenskaber.
· Hestepærer fjernes på stier og veje med almindelig færdsel.
· For nærmere retningslinjer på udvalgte områder, henvises der til Odsherred kommunens hjemmeside www. Odsherred.dk og se under byggeri.

