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Referat fra generalforsamlingen i Grundejerforeningen Skansehage søndag den 2. september 2012 – Rørvig Kro kl. 10
Dagsorden:
 1. Valg af dirigent – 2. Formandens beretning. 3. kassererens fremlæggelse af regnskab og 4.forslag budget for 2013 – 5. Indkomne forslag – 6. Valg af bestyrelse, suppleanter, revisorer m. suppleant. - 7. eventuelt
26 parceller var repræsenteret.
Punkt 1. Efter bestyrelsens forslag blev Niels Bruun – Jensen valgt som dirigent.

Punkt 2. Formanden, Lene Lone Pedersen, startede sin beretning med en lille opsummering fra sidste års generalforsamling.
  Angående lyngpleje, som Jeannette Harfeld – Forårsvej 12 - påtog sig at koordinere, havde syv parceller tilsluttet sig en fællesslåning. De venter nu spændt på at se et smukt lyngtæppe brede sig i løbet af et par år, men har travlt med at efterbehandle, der hvor eg, birk og nåletræer også spirer frem. Forud var gået et stort afdækningsarbejde, hvor Jørgen Stoltz, naturvejleder, kom med forslag til udførelsen. To entreprenører med hver sin måde, at gribe sagen an på, havde besigtiget grundene. Det blev Niels Fra Egebjerg, der fik arbejdet. Det var opfattelsen, at det var den grundigste behandling, idet områderne først blev slået en gang og revet inden endnu en slåning fandt sted. Herudover kunne man få fræset rødder væk. Der er stor tak til Jeannette for sit initiativ.
 Bente Bech – Sommervej 20 – lovede at undersøge og koordinere et fælles indkøb af nye brønddæksler for de, der var interesseret. Det regner vi med er forløbet o.k. Også tak til Bente.
 Per Aagesen, Forårsvej 6, som ikke selv kunne være til stede i år, bad sidste år om, at vi skulle undersøge om, der i gamle arkiver fandtes noget om, hvorfor ikke hele udstykningsområdet ved stranden var udlagt til fri afbenyttelse. Det er blevet undersøgt, og det har ikke været muligt at finde noget herom.  

Sidste år havde Jon Sørensen, - sommervej 7 – indsendt forslag om at få opsat en hjertestarter. Bestyrelsen fik bemyndigelse til at gå videre med sagen, da ingen af de tilstedeværende sagde nej.  Vi har derfor forhørt os om forskellige muligheder både m.h.t. priser – opsætning og vedligeholdelse. Det viser sig, at det ikke er så helt enkel en sag. Vi har bl.a. henvendt os til Odsherred kommune m.h.p. at få en opsat nede v. det offentlige strandstykke sammen m. det øvrige redningsmateriel. Selv om vi tilbød, at give et tilskud til dette har det foreløbige svar været, at kommunen ikke opsætter v. strande, men kun hvor der færdes mange mennesker. Også Trygfonden er blevet kontaktet. De har en venteliste på over 100 ansøgere var svaret her. Falck har nogle tilbud, hvor man kan leje udstyr og får service, for bl.a. en udgift på små 5.000kr.-årligt, men man skal binde sig for en 3 årig – periode ad gangen. Rørvig Hjertestarter forening vil også gerne være os behjælpelige med rabatindkøb, vedligeholdelse af elektroder og batteri. Priserne afhænger også af, om apparaturet skal hænge ude eller kan være beskyttet på anden måde fra tåge og frost. De afholder førstehjælpskurser, som de har fået tilskud til fra Trygfonden. Hvis generalforsamlingen siger god for sagen vil bestyrelsen arbejde videre, og Lene Lone lovede, at der ville komme en hjertestarter op inden næste sæson. Vor kasserer, Richard Jørgensen – Sommervej 1, har tilbudt, at en hjertestarter godt må sættes op ved hans hjørnegrund tæt v. strandområdet.

Vi har fået nye naboer, fortsatte Lene Lone. Dermed hentydes til de køer, som er sat ud af skov – og naturstyrelsens folk for netop at bekæmpe de vilde roser. Køerne er meget fredelige og hyggelige at se på.

Projektet fik dog en lidt kedelig start m.h.t. kommunikationen om dette. Det var lidt af en tilfældighed, at Hanne Graham fra Egernhuset gjorde opmærksom på, at der var ved at blive indhegnet ved Skansehagen helt ned til vandet. Skovrideren gav dog tilsagn om, at hvis vores bekymring ville vise sig at holde stik eller der kom et andet folkeligt ønske frem, ville hegnet blive flyttet. Via lokalpressen og, et i hast indkaldt informationsmøde afholdt d. 14.juni 2012 blev der folke - møde på det offentlige område, hvor man kunne gøre indsigelse. Richard Jørgensen mødte op fra bestyrelsen og flere andre fra foreningen. Hegnet er nu blevet flyttet længere op på land, så man ikke behøver at træde hen over ko - kagerne. Køerne kommer ind til efteråret og sættes ud igen til næste forår. Hegnet er nu flyttet, og det synes nu problemfrit at gå langs den offentlige strand. Oprindelig var det tanken, at det skulle have været får, der skulle udsættes i flg. Kommunale referater.  Man kunne dog ikke skaffe får til opgaven, men skovens folk har gode erfaringer med køerne, som bekæmpere af invasive plantearter. Det er Angus  kvæg fra Dalsbakkegård, der er sat ud på Skansehage. Efter flytning af hegnet har vi ikke hørt om kritiske røster om udsætningen, som nok varer 10 – 15 år inden de uønskede planter er holdt tilstrækkeligt nede. 
Vejene plejer også at være på programmet. De ser dog ud til at være i rimelig og god stand i år og er O.k. som vi ønsker.
Der er i øvrigt udsendt 2 nyhedsbreve som dels er omdelt og lagt på hjemmesiden.

Formanden deltog i det årlige møde mellem kommune – hvor også borgmesteren var med – og repræsentanter for sommerhus – grundejerforeningerne i Odsherred.

Følgende punkter blev berørt fra:
· Odsherred Forsyning oplyste, at kloakeringsplanen løbende justeres i forbindelse med en ny spildevandsplan. Det forventes at forløbe planmæssigt de næste par år. Hov Vig skal med i 2014. De har nogle ganske særlige afvandingsproblemer, som fylder meget i de berørte sommerhusforeninger. Tidspunktet afhænger dog helt af et privat afvandingsprojekt.

· Rute 21 forventes at være tidligere færdig end planlagt – i 3 kvartal – Det vil  være dejligt, hvis det sker inden sommerferien 2013.

· Staten tumler med planer om at opsætte en hav - vindmøllepark i Nyrup Bugt. Både Naturfredningsforeningen og Odsherred Kommune vil protestere og kommunen vil foreslå en anden placering.

· TDC orienterede om mobilnet. Det udbygges med øget bredbånd og hastighed. Dette er også prioriteret af politikerne. Det kræver dog at der opstilles yderligere master. Derfor skal kommunen udpege de 3 områder, der her den værste dækning. TDC vandt udbuddet af udbygningen.  I 2015 skal 207 postnr. være dækket, hvilket svarer til 99,5 %. Dette indgår i aftalen. I Rørvig området har TDC udbygget mobildata noget, men dækker foreløbig kun udendørs.
· Politiet kunne fortælle, at der pr. 1. august 2012 har været 63 færre indbrud sammenlignet med samme dato året før. Det har hjulpet, at Nykøbing Politi har haft indbrud som særligt indsatsområde. I januar blev en kæde på 5 – 7 personer knækket. De havde fortrinsvis lavet indbrud i Rørvig, Klint og Højby. Disse indbrudstyve kom på cykler, til fods i bil eller på knallerter og tog som regel det, de havde brug for i den daglige husholdning. Med denne livsstil nåede de at begå 800 – 1000 indbrud i sommerhuse i året 2011. Politiet har lavet en brochure – Beskyt dig mod indbrud - Man opfordres til at ringe 114, hvis man ser noget, der undrer en. Man kan altid ringe anonymt og komme med oplysninger i fortrolighed. På et spørgsmål om opsætning af videoovervågning svarede vicepolitikommisæren, at man godt må opsætte videoovervågning på egen grund. Men politiet ser rigtig meget meget materiel af elendig kvalitet.
· Borgmester Thomas Adelskov fortalte, at kommunen havde lavet et udvalg om erhverv og turisme også kaldet ”Udvikling i Odsherred”. Thor Petersen – tidl. Minister og fmd. for Folketinget er nu formand for dette. De beskæftiger sig med at lave en samlet politik for emnet. 

· I det fri kommuneforsøg, som kommunen deltager i, var et af forslagene fra Odsherred, at de, der benytter natur og naturtilbud skal bidrage til en fond, hvilket bl.a. indebar af forslaget at sommerhusejerne skulle bidrage med 200kr. årligt. Ligeledes skulle erhvervslivet også opkræves beløb. Dette er dog blevet afvist af indenrigsministeriet.
· SOL - som her betyder sammenslutningen af sommerhusgrundejerforeninger – fortalte, at repræsentantskabet i SEAS ingen indflydelse har på pris- og investeringspolitikken. De opfordrede til at sommerhusejere søger af komme med i repræsentantskabet.

Til slut i beretningen opfordredes både medlemmerne og gæster til venligst at friholde bænkene for cykelparkering. cykler kan stilles længere oppe i terrænet, hvor de ikke er til gene for andre.
Med tak til og fra hele bestyrelsen blev referatet godkendt eftersom, der ikke fremkom flere spørgsmål fra deltagerne.

Punkt 3. Kassereren – Richard Jørgensen – forhørte sig om, der var spørgsmål til det reviderede - og udsendte regnskab. Der var ingen spørgsmål og kommentarer til dette, og regnskabet blev dermed godkendt af forsamlingen.

Punkt 4. Budgettet blev ligeledes fremlagt og godkendt med uændret kontingent på 500,- kr. som foreslået.

Torsten Rasmussen – Forårsvej 8 – stillede spørgsmål om, hvorfor det er så dyrt for udlægning af bøjer? Kassereren svarede, at prisen for bøjer er sat højt, da udgiften svinger fra år til år. Vi betaler for fire bøjer, mens kommunen betaler resten. Nogle gange skal bøjerne repareres, og der har også været tilfælde, hvor sejlere har brugt dem til fortøjning af både. I budgettet er der også taget højde for at roserne skal slås til her i efteråret.  Vi er lovmæssigt pligtige til at holde roserne nede.
Punkt 5. Indkomne forslag – Der var ingen rettidigt indkomne forslag fra medlemmerne
Punkt 6. Valg af bestyrelse – revisorer og suppleanter

Lene Lone Pedersen, formanden – Richard Jørgensen, kasserer – Leni Winther Hinge, sekretær blev genvalgt til bestyrelsen.
Per Nielsen og Torsten Rasmussen blev genvalgt som bestyrelsessuppleanter

Bjarne Sørensen, revisor og Aase Christensen, revisorsuppleant blev også begge genvalgt.
Punkt 7. Eventuelt.

Pia Andersen, Høstvej 12 – synes at der er kommet alt for meget motordrevent ”legetøj” ved stranden. Hun ville gerne vide, hvad de må og ikke må, da det er svært at sige noget til de, der er til gene for badende og andre strandgæster. Der har i år været flere på vandskutere, og jetski samt små motorbåde der kommer drønende helt ind til sandstranden.

Richard Jørgensen svarede, at man i havnen også havde haft problemer med vand - scooterne og ski. Da det er ulovligt at sejle med vandscootere og jetski i farvandet mellem Rørvig havn og Hundested havn, er der ingen der får tilladelse til at søsætte disse fra Rørvig havn. Derfor er de antagelig søgt ud til vores område. – Det er tilladt at sejle vinkelret ind til stranden med højst 3 knobs fart inden for bøjerne. Vi savner noget konkret viden om sejladsen og andet motordrevent materiel. Leni Winther – Hinge oplyste, at bestyrelsen tidligere har henvendt sig til politiet for at få noget skriftligt materiale om, hvilke regler der gælder på området. Det blev vi ikke meget klogere af, da de henviste os til at gå på biblioteket eller spørge i sejlklubber.
Asger Rasmussen, Skanse Tværvej 21, mente, at der siden er kommet nogle nye regler og opfordrede Bestyrelsen til igen at skrive til politimesteren i Roskilde.

Torsten Rasmussen, Forårsvej 8, har også skriftligt givet udtryk for, at han gerne vil stå for arbejdet og indkøb af materiel til en strandtennis bane, der kan etableres bag klitterne. Det vil, efter hans opfattelse, være til gavn for et socialt samvær i foreningen, og han fremkom også med et prisoverslag. Formanden måtte dog svare, at Torstens forslag ser ud til at overskride de lovmæssige krav om at bevare områdets natur. Foreningen kan derfor ikke påtage sig både udgift, vedligeholdelse og ansvar for af et sådant anlæg. Da Roserne imidlertid skal slås til efteråret er der jo intet til hindring for, at vi selv som privatpersoner indkøber et net og sætter det op, når man vil spille for efterfølgende at tage det ned igen, når man er færdig for den dag, således at der ikke står noget permanent. Vi kan jo starte på denne måde, som et forsøg.
 Bente Bech, Sommervej 20, gav udtryk for, at strandarealet ikke bør laves om til et sportsareal. Lad de der vil spille gøre det for egen regning på passende steder evt. på egen grund.

S.E. Jørgensen, Bendtvedsvej 1, havde skeptiske kommentarer til brug af hjertestarter. Hans læge havde spøgefuldt foreslået ham, at lade sig tatovere over brystet med ordene: ”genopliv mig ikke”. Sagen er jo den, at der ved hjertestop skal handles meget hurtigt. De første minutter er afgørende for, at man kan overleve ordentligt.

Bestyrelsen har tidligere efterlyst medlemmer, der vil stå på en liste over, hvem der kan yde udvidet førstehjælp. Der var dengang ingen, der svarede. Men generelt bør så mange voksne som muligt kunne yde første hjælp. Der findes efterhånden mange steder, hvor der gives kursus i det. Vi vil gerne lave en særlig mail liste om dette, såvel som det vil være hensigtsmæssigt, at alle medlemmer opgiver en mailadresse, så vi hurtigt kan komme med information, hvis det bliver nødvendigt.
Per Aagesen, Forårsvej 6, har fremsendt en skriftlig opfordring til at vi henstiller til – se ref. Fra 2011 – at

1. naturhegn i skel ikke må blive for høje – (alm.180 – max 2,00m i højden)

2. at hunde efterladenskaber bør samles op straks af hundeejerne, og at hunde fra maj – sep. Skal være i snor.

3. Lad være m. at køre for stærk på vejene.

Formanden, Lene Lone Pedersen, afsluttede generalforsamlingen med at ordene:
Vi ses igen til generalforsamling: Søndag den 1. september 2013 
Ref. L. W.-H.
Dirigent: Niels Bruun-Jensen


Sekretær: Leni Winther-Hinge



Formand: Lene Lone Pedersen

Kasserer: Richard Jørgensen
