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Kære medlem

Skov- og Naturstyrelsen har taget initiativ til at bekæmpe rynket rose – Rosa Ragusa – og træer på Skansehagen, for at sikre den oprindelige og unikke vegetation på Skansehage.
Det sker ved at Skansehagen indhegnes, og der sættes køer ud til at bekæmpe træer og roser. 

Hegningen sker mod øst op mod kolonien, og den fortsætter op over Skansen og ud i vandet mod Hundested og fra P – pladsen ud i vandet og i bugten. Der sættes låger op så folk kan gå og tage ophold på Skansehagen. 
Indhegningen - som allerede er godt i gang - skal holde køerne inde, og det er en flok ældre venlige køer der udsættes – skovens folk har god erfaring med at det er køer, der bekæmper roserne.
I skrivende stund ved vi ikke præcist, hvornår køerne udsættes - pt. gætter vi på til efteråret!  

Hvilke konsekvenser det helt får for os og vores strandareal er p.t. uvist. 
Der har derfor været en besigtigelse af hegningen, hvor bl.a. skovrideren og skovfogeden samt Richard Jørgensen fra grundejerforeningen deltog. 

Bestyrelsen er bekymret for, om usædvanlig mange badegæster trækker over på vores strandareal fordi de ikke vil opholde sig på stranden indenfor hegningen. Herudover bliver det vanskeligt visse steder at passere hegningen, bl.a. efterlader hegningen kun smal passage ud til skanserne langs feriekolonien.

Vi har i den forbindelse tilsagn fra skovrideren om, at hvis det viser sig, at vores bekymring er begrundet, eller der på anden vis er et folkeligt ønske om at hegnet flyttes længere ind, så der bliver et større stykke strandbred, vil det efterfølgende blive imødekommet, men p.t. fortsætter indhegningen som planlagt.  
Der vil blive sat et forklarende skilt op på parkeringspladsen. 
Vi må erkende, at vi havde ønsket, at vi fra Odsherred Kommune eller Skov- og Naturstyrelsen var orienteret om tiltagene, især fordi stat og kommune har forpligtiget sig til at bekæmpe invasive plantearter – men det er jungletrommerne og tilfældig snak der førte os på sporet!  
---------

Herudover kan det oplyses, at vi i forlængelse af aftalen på generalforsamlingen sidste år, er ved at afdække markedet for hjertestartere, mhp. at der indkøbes og opsættes en til vores forening. 
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